

# 新闻南京 Nanjing

民生为本 民利至上

河西南部  
中低价商品房年底开工  
详见 B3 版

## 没有皮肤没有骨头甚至没有肌肉,宝宝先天心脏暴露 割肉补洞 拯救小小“外心人”

他刚出生,没有来得及起名就不得不面对死亡。他是一个“外心人”,心脏裹着一层薄膜暴露在外,没有皮肤、骨头和肌肉的呵护。日前,这名先天皮肤缺损导致心脏暴露的新生儿,在南京市儿童医院成功地进行了修补手术。据悉,这种病例在全国报道仅有6例。

### 透过“大洞”看到心脏

这名患儿来自高淳,刚刚出生,还没有来得及起名就转到儿童医院治疗。他身体长约50厘米,但是前胸却有一个24平方厘米的“大洞”,没有皮肤,也没有骨头,甚至没有肌肉,只有一层透明薄膜,小心护着那颗鸡蛋大小的“心脏”。“咚、咚、咚”,跳动的心绷紧人们紧张神经。一声撕裂肺腑的哭声突然回荡在寂静的病房里,哭泣的孩子面色青紫,这是呼吸不畅的表现,吸气时胸口薄膜向外突出,让人感觉薄膜随时要撑开,心脏要跳出来。孩子的父亲看在眼里,疼在心里,满是泪水,

却只能无奈地揪着头发。通过与其父母交谈,医生没有发现有遗传史以及其他异常情况,而该病一般很难通过常规孕产诊断发现。

### 咳嗽一声都可能死亡

“我们快吓死了,生怕孩子的心脏掉出来。”孩子的爸爸神情黯然地说。三天里,孩子就像个易碎的花瓶,躲在恒温箱里。第一天只能输液,专家怕孩子被奶水呛到,引起剧烈咳嗽,导致猝死,第二天才慢慢给孩子喂奶,有时一顿饭就得花几个小时。烧伤整形科沈卫民主任说:“人们胸部的皮肤、肌肉、胸骨对心脏有很强的保护作用,胸肌、皮肤组织完全缺失,仅靠一张薄膜覆盖的情况是非常危险的,若不小心将膜捅破,内脏将完全暴露在空气中,后果不堪设想。”

手术方案更是让医生棘手,等待孩子的是一连串的未知数。沈卫民介绍,患儿年龄小,体质弱,不能承受长时间的手术,同时患儿胸壁缺损程度罕见,修补过程复杂,

手术分为两个步骤,第一步是胸骨的再造,第二步是胸口皮肤再造。

### 腹部取肉补好大洞

孩子出生第三天,手术不能再拖了,专家决定立即进行手术。沈卫民说:“当时将裂开的胸骨上的薄膜剥去一部分,把不被人体吸收的聚酯类蜂窝状材料作为胸骨的修补材料与裂开的胸骨接在一起,这种材料随着患儿的生长,将会和他自身组织生长在一起形成一体,不会影响胸廓发育。这种材料和技术用在如此小的患者身上,在国内还是第一次。”第二步就是修补胸口的大洞了。他们在患儿的腹部取了15平方厘米带有皮肤、肌肉、血管的组织,利用它作为补丁,修补到胸口。孩子年龄小,血管细,稍有压迫都可使皮肤坏死,造成手术失败。为此,专家采用了特殊的方式减少了皮肤及周围组织对血管的压迫,使手术得以成功。等到手术结束一看时间,才

两个小时。

### 手术成功,奇迹诞生

昨天,孩子手术结束已经八天了,当记者再次来到病房时,看到小家伙已经恢复了很多,除了身上裹着纱布,从外观来看和其他的孩子没什么区别。沈卫民说:“孩子没有出现排异反应,胸口接在一起的组织已经存活,伤口正在逐步愈合,估计不日就可以出院。”

专家搜索资料发现,患儿大多仅为胸骨裂,像这样皮肤、肌肉、胸骨同时缺损的患儿还未见报道。国外报道114例,最小手术年龄为11天,且需要长大后进行二次手术,而这个孩子年龄仅3天,一次手术修补成功的病例尚无报道。

通讯员 王倩 快报记者 刘峻

### 今日视频预告

www.lifenanjing.com.cn  
www.生活南京.com

#### ■ 高校招生专家教你填报志愿(五)

南京工业大学浦江学院、工业职业技术学院招生负责人做客生活南京

时间:13:00~14:00  
嘉宾:黄丽侠 南京工业大学浦江学院招生办主任

高宏彦 工业职业技术学院招生办主任

#### ■ “我是半个中国人”

李沛霖做客“老外韶南京”  
时间:19:00~20:00  
嘉宾:李沛霖 21岁,来自美国

### B8

#### 婚纱照上赫然印着“做爱”

欢欢喜喜从影楼取回婚纱照,一看却气不打一处来,其中一张照片上印着:“Making love on a long hot summer's night”  
这句话出自著名的英文歌曲《卡萨布兰卡》,一般翻译成“我们相爱在夏日里漫长的夜晚”  
新人则认为其含有不健康的意思,向影楼索赔  
律师说,纠纷的根本原因是一种文化的差异,新人可以要求影楼对照片重新制作



## 满足女人小「腰」求

### 现代医学

薄薄的夏装充分展现着女人的性感与美丽,腰部曲线更是身体曲线美的关键,瘦身若小的恰到好处,视觉上就会给人曲线玲珑、峰峦起伏的美感,但女性的腰、腹却最容易囤积脂肪……

为了满足一个小“腰”求,女人采用了种种刻薄的方法来对待自己;不过,今天的事实证明,采用现代医学手段进行形体曲线的雕塑已经是当前最快而行之有效的方法。

### 医疗美容科

### 中国医学科学院皮肤病研究所 激光治疗美容中心

## 专业激光祛斑

★ 扫除斑痕,恢复洁白面容

有效针对:雀斑、黄褐斑、胎记、毛孔粗大等皮肤暗暗问题,祛除多余毛发及不雅体毛,还您青春靓丽!

项目:各种胎记、雀斑、红血丝、黑毛、妊娠纹、肤质改善、毛孔粗大、疤痕、黑痣、太田痣、鲜红斑痣、咖啡斑、色素斑,消除各种文身、眼袋、皱纹等

美丽热线: 025-85412124 85478000 www.goodskin.cn  
地址: 南京新王府12号 乘车路线: 2路, 10路, 11路, 45路, 68路, 69路, 70路, 118路, 136路

## 中国医师在韩国为明星主刀整容手术

# 整容何须去韩国

今年5月中旬,应大韩美容外科学会邀请,王志军赴韩国参加“2007首尔国际脂肪移植外科手术研讨会”。这次学会是大韩美容外科学会受国际美容外科学会委托承办的整形美容国际交流活动,旨在提高韩国整形美容专家们的抽脂和自体脂肪移植技术。

自恃具有整形美容国际先进水平的韩国医师是不轻易请外国医师在韩国手术的。经过国际著名整形外科大师推荐,大韩美容外科学会再次盛情邀请具有抽脂和大量自体脂肪移植手术丰富经验的中国医师王志军,为体重仅45kg的韩国明星做局部大腿脂肪移植隆乳手术演示。

王医师的吸脂手术在韩国演艺圈有着很高的美誉度。艺人对自己的外形完美要求远高于普通人,选择整形医师更是慎之又慎。韩国三星电子形象代言人尹美京、韩亚航空形象代言人尹在然,韩国 SBS 电视台艺人李柔珍,完成过严格挑选和考察后,指名要求王志军为她们进行抽脂塑形手术。理性、挑剔的韩国影星们说:一生中仅一次的美容手术应该选择最好的医师,医师的丰富经验、高超的手术技艺是最重要的。

体形丰满、身材不高的韩国影星李柔珍再次亮相会变成什么样?一直是演艺界的不解之谜。手术后恢复良好的李柔珍,毫不保留地向媒体公布了她的美丽的整形经历,盛赞王医师的无痕抽脂技术给她带来的巨变,并自豪地向公众展示了她婀娜多姿、迷人的身材,在韩国演艺界受到了广泛的关注。



图为韩国医师在认真学习王志军手术演示。

### 南京王志军医疗美容诊所

(苏)医广【2007】第06-04-219

## 医疗美容科

南京市太平南路2号大行宫日月大厦8楼C座 85087676

### 新协和医疗美容

非常大规模歌友会指定美容机构

地址: 南京市新街口程阁老巷20号4楼

电话: 025-84514666 84502266